
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/01/2024 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αύξησης του αριθμού των δόσεων από τις 24 στις 120 της 

πάγιας ρύθμισης των χρεών προς τους Δήμους για χιλιάδες 
οφειλέτες δημότες με χρέη» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται δεκάδες δημότες οφειλέτες προς 
διάφορους Δήμους της χώρας, οι οποίοι αδυνατούν να καταβάλλουν εισφορές ή να 
εξυπηρετήσουν τις ρυθμίσεις τους για αποπληρωμή των υποχρεώσεών τους προς τους 
Δήμους. Σύμφωνα με τους οφειλέτες, οι Δήμοι τους παρέχουν τη διευκόλυνση τμηματικής 
καταβολής χρεών σε 12 - 24 δόσεις, σύμφωνα με την πάγια ρύθμιση του Ν. 4646/2019. 
Αυτό ίσως θα ήταν ευνοϊκό για τους μικροοφειλέτες. Δυστυχώς όμως, στην περίπτωση 
μεγαλοοφειλετών, οι οποίοι χρωστούν στους Δήμους αρκετές χιλιάδες ευρώ, λόγω της 
οικονομικής δυσπραγίας και ύφεσης, του πληθωρισμού και της ακρίβειας, αδυνατούν να 
καταβάλλουν και να εξυπηρετήσουν τις όποιες ολιγάριθμες (12 - 24) αλλά συνάμα υψηλές 
δόσεις δημιουργώντας ένα τοπίο θολό για το μέλλον τους. Η προοπτική ένταξης στην 
ΑΑΔΕ των χρεών τους και η επιβολή προσαυξήσεων, μη λήψης φορολογικής 
ενημερότητας ή ακόμη και κατασχέσεων, μόνο σύμφωνους δεν τους βρίσκει. Για τους 
λόγους αυτούς αντιπροτείνουν το ενδεχόμενο να δοθεί η δυνατότητα ρύθμισης των 
οφειλών προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε 36 - 120 δόσεις ή να καταστεί εφικτή η 
αναβίωση της ρύθμισης των 100 δόσεων των ΟΤΑ σε όσους την έχασαν. Η Πολιτεία 
επιδεικνύοντας τα ανακλαστικά της οφείλει να δείξει μεγαλύτερη ευελιξία και ελαστικότητα 
ως προς τις ρυθμίσεις αποπληρωμής, ώστε και τους δημότες να διευκολύνει, αλλά και η 
τοπική αυτοδιοίκηση να αποκτήσει καλύτερες προοπτικές είσπραξης χρεών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
δημιουργήσετε ευνοϊκότερες συνθήκες αποπληρωμής των χρεών για χιλιάδες οφειλέτες 
δημότες προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση; 
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2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε αύξηση του αριθμού των δόσεων από τις 24 στις 
120, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό για τους οφειλέτες δημότες μεγαλύτερα 
περιθώρια αποπληρωμής αλλά και δημιουργώντας έτσι καλύτερες εισπρακτικές 
προοπτικές για την Τοπική Αυτοδιοίκηση; 
 
3. Συνειδητοποιείτε την ιδιαιτερότητα της δύσκολης εποχής που βιώνουμε και τις 
συνέπειές της στην καθημερινότητα των πολιτών, ώστε η Πολιτεία επιδεικνύοντας τα 
ανακλαστικά της να δείξει μεγαλύτερη ευελιξία και ελαστικότητα ως προς τις ρυθμίσεις 
αποπληρωμής είτε προβαίνοντας σε αύξηση του αριθμού των δόσεων είτε αναβιώνοντας 
τη ρύθμιση των 100 δόσεων των ΟΤΑ σε όσους την έχασαν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




